



## Наши юбиляры

### АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ САРЖЕВСКИЙ (К 50-летию со дня рождения)

27 августа 1980 г. исполнилось 50 лет со дня рождения известного белорусского ученого и педагога, доктора физико-математических наук, профессора, заслуженного деятеля науки БССР, заведующего кафедрой общей физики БГУ имени В. И. Ленина Александра Михайловича Саржевского.

А. М. Саржевский начал трудовую деятельность после окончания БГУ имени В. И. Ленина в 1953 г. в Физико-техническом институте АН БССР. С момента организации Института физики АН БССР в 1955 г. Александр Михайлович — сотрудник лаборатории люминесценции, где под руководством академика АН БССР А. Н. Севченко им был выполнен ряд исследований по поляризационной люминесценции сложных молекул, получивших широкую известность и признание среди специалистов. В 1961 г. Александр Михайлович успешно защитил кандидатскую диссертацию.

С 1967 г. А. М. Саржевский возглавляет кафедру общей физики БГУ имени В. И. Ленина. На кафедре, а также в лаборатории спектроскопии НИИ ПФП при БГУ имени В. И. Ленина, научным руководителем которой является А. М. Саржевский, широкое развитие получили научные исследования по поляризованной люминесценции, взаимодействию лазерного излучения со сложными органическими молекулами, начатые Александром Михайловичем в Институте физики АН БССР. За последние годы в лаборатории и на кафедре выполнен ряд тем, имеющих большое научное и народно-хозяйственное значение.

По инициативе А. М. Саржевского в 1978 г. при кафедре создана отраслевая научно-исследовательская лаборатория электронных средств и методов обработки оптической информации.

Результаты большой и плодотворной научной деятельности А. М. Саржевского отражены в монографии «Анизотропия поглощения и испускания света молекулами» и более чем в 120 научных работах по актуальным вопросам спектроскопии, люминесценции, квантовой электроники и нелинейной спектроскопии, в статьях научно-методического характера. В 1973 г. А. М. Саржевский защитил докторскую диссертацию.

Александр Михайлович много внимания уделяет развитию научно-методических исследований по совершенствованию форм и методов преподавания физики в вузах.

Много сил и энергии отдает А. М. Саржевский преподаванию. Его яркие и глубокие по содержанию лекции привлекают студентов творческий подход к изучению проблем современной физики. Под руководством А. М. Саржевского подготовлено 11 кандидатов наук.

Александр Михайлович ведет большую общественную работу, являясь председателем научно-методического Совета по физике Прибалтийской зоны СССР, ученым секретарем специализированного Совета по защите диссертаций, ответственным редактором I серии журнала «Вестник БГУ имени В. И. Ленина».

В свой юбилей Александр Михайлович полон сил и энергии, новых планов и творческих замыслов. Редколлегия журнала «Вестник БГУ имени В. И. Ленина» и весь коллектив университета горячо поздравляют Александра Михайловича Саржевского и желают ему крепкого здоровья и больших творческих успехов.

